

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XI.—Número 3.883

Director: DON JOSÉ ESTRABO

Jueves 1.º de junio de 1905

Carlos M. Conachy

DENTISTA

Quinta Quintana. — Paseo de Menéndez Pelayo

EL ABOGADO

Don Manuel R. Parets

Ha trasladado su estudio de la Alameda Primera a la calle de Wad-Ras, 1, en tresueto, frente al Banco Mercantil.

Buenaventura Rodríguez Parets

ABOGADO

COLOSIA, 1, 2.º PARRERA

Consulta de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde todos los días excepto los días festivos.

Balneario de Liérganas (Santander)

Aguas sulfúricas-calcícas, sulfúricas-azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Aplicables igualmente a manifestaciones herpéticas, escrofulosas, padecimientos uterinos, mal de piedra, riñones y vejiga. Se remite memoria a quien la pida. Gran Hotel a cargo este año de un acreditado fondista. Tercer capilla, telégrafo y alumbrado eléctrico. Temporada oficial 10 de junio a 30 de Septiembre.

Puntos de partida

Empieza para la política española una nueva era señalada con dos puntos de partida: en el exterior, la visita de don Alfonso a París y Londres; y en el interior, la muerte de don Francisco Silveira.

Con aquella, como decíamos hace pocos días, da España el primer paso en la nueva senda que la conduce a tomar parte más activa que hasta aquí en la política internacional; y con ésta, desorganizado por completo un elemento de gobierno de la importancia del partido conservador, se impone una labor de reconstitución para el mismo, igual a la que para la familia liberal dio principio en 1902, al ocurrir el fallecimiento del señor Sagasta.

La entrada de España en el llamado concurso europeo no parece que se realice bajo malos auspicios, pues logrando conservar el equilibrio entre la amistad de Francia e Inglaterra, se acerca a ésta por lazos de parentesco que, si bien pesan poco, hoy que son los pueblos y no los reyes quienes disponen de sus destinos y dirigen su política, siempre tienen importancia, pues la influencia personal se deja sentir cuando quien la ejerce tiene ganado un merecido prestigio.

Así se ve en Alemania, donde la personalidad del Emperador Guillermo se deja sentir en todos los acuerdos de ministros y Cámaras, con tal fuerza, que rara será la ocasión que sus ideas e iniciativas no decidan los casos más arduos y dificultosos; así sucede hoy también en Inglaterra, donde las opiniones y consejos de Eduardo VII son más atendidos que fueron en su día los de la Reina Victoria; y aun en países de régimen no monárquico, como en los Estados Unidos, es evidente la influencia personal del jefe del Estado haciendo presión en todos los casos de gobierno, y si así no fuera, no tendría razón de ser su existencia y sería igual que ocupase tan alto puesto un inepto que un hombre avisado e inteligente, un débil que uno de carácter enérgico y tenaz.

En cuanto al problema interior, no presenta cariz tan halagüeño ni tan franco, con ser siempre más oscuros los internacionales.

La muerte del señor Silveira, desvaneciendo la última esperanza de reconstitución del partido bajo su jefatura y dirección, plantea de un lado la cuestión de la herencia política, que se disputarán los señores Maura y Villaverde, y de otro crea una situación difícil a los elementos genuinamente liberales, que, bajo la denominación de conservadores, figuran en aquella agrupación desde 1874.

Ya se sabe que entre Cánovas y Sagasta no había grandes diferencias de credo, y si únicamente de procedimientos de Gobierno, y sobre todo el prestigio personal de cada jefe fue la causa determinante para ganarse adeptos: otro tanto ocurrió con el señor Silveira, tan liberal, si cabe, como los señores Moret y Sagasta.

Pero hoy la situación es otra: doctrinas reaccionarias luchan en el campo conservador contra los liberales, y, según quién sea el que resulte elegido jefe, así prevalecerá la derecha o la izquierda.

Mientras tanto, ese lamentable suceso viene a favorecer las pretensiones de los demócratas apresurando su vuelta al poder, quizás por largo tiempo, si saben proceder con más patriotismo y elevación de miras que en su última época de gobernantes.



VÍCTIMA

Hoy osan insultarte con crudeza los que ayer te ensalzaron a porfia; se quieren descubrir la hipocresía, tratando en vano de mentir franqueza.

El odio mismo que a hostigarte emplea, ficción de teatro y trampa de falsía, es el caso de honor y bizarría con que cubre la envidia su cabeza.

No temas a la estúpida comparsa; porque tú siempre arrollarás la farsa al soplo de huracán de tus castigos...

Vencerás también, si sucumbieras; porque yo sé que el día que tú mueras te tienen que llorar sus enemigos!

José S. Chocano.



POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 31.—14.30.

Lotería

En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

8.566, con 100.000 pesetas.—Madrid-Lorca.
23.770, con 60.000 pesetas.—Barcelona-Cartagena-Madrid.
16.971, con 25.000 pesetas.—Cazalla-Segovia-Madrid.
Premiados con 1.500 pesetas:
18.505, 35.860, 8.173, 11.105, 9.481, 15.444, 11.260, 13.377, 16.504, 24.143, 2.451, 11.011, 18.475, 15.989, 5.848.

La "Gaceta"

El diario oficial publica hoy una real orden concediendo el regim *excoquatur* a don Felipe María Azcona, cónsul de la República Argentina en San Sebastián.

También publica la misma concepción para don Francisco Vieira Latore, cónsul de la misma República en Bilbao.

Entierro de Silveira

Antes de las nueve de la mañana, ante la casa del señor Silveira y en los alrededores de la misma, se aglomeró numeroso público, esperando la hora del entierro.

A las nueve y media llegaron las tropas encargadas de cubrir la carrera.

A éstas se las consintió colocarse a la sombra, hasta la hora precisa, por el mucho calor que se dejaba sentir.

Poco después llegaron las autoridades, Corporaciones y personas invitadas.

La salida del cadáver de la casa, después de rezado el responso, resultó verdaderamente solemne.

El féretro fue llevado en hombros de varios amigos hasta la carroza, que iba arrastrada por ocho caballos imberbosos.

Las cintas que pendían del féretro, las llevaron el señor Maura, como expresidente del Consejo; el marqués de Santa María de Silveira, como vicepresidente del Congreso; Azcárraga, representando al ejército; Beránger, a la Marina; el conde de Casa Valencia, por la Academia Española; Valencia, por la Academia Española; la don Francisco Poveda, por la de la Historia; Hernández Iglesias, por la de Jurisprudencia; Iñáñiz Martín, por la de Bellas Artes, y el marqués de la Vega de Armijo, por la de Ciencias Morales y Políticas.

Presidieron el duelo el Gobierno en pleno; el general Pacheco, en representación del Rey; el duque de Almodóvar del Río, en la de la Reina; el señor Coello, en la de la Infanta Isabel, y varios individuos de la familia del finado.

A las diez se puso en marcha la comitiva por la calle de Lista a los paseos de la Castellana y Recoletos, plaza de Castelar, salón del Prado, plaza de Cánovas, plaza de las Cortes, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor, a la Ouesta de la Vega y de allí a la sacramental de San Isidro.

Frente al Congreso se detuvo la comitiva y se cantó un responso.

En la Ouesta de la Vega tuvo lugar el desfile de las tropas que formaron en la carrera, que ha resultado muy brillante por el gran número de fuerzas que en ella han tomado parte.

La artillería hizo los disparos de ordenanza.

Al cementerio acompañaron el cadáver, además de la comitiva oficial y particular, la guardia de honor de artillería, el batallón de infantería encargado de hacer las salvas en la Sacramental y un regimiento de caballería.

El acto ha resultado una verdadera e imponente manifestación de duelo.

En ella han tomado parte, además de distinguidas personalidades, todos los hombres políticos de los diferentes matices, desde Nocedal hasta Lerroux.

En la larga carrera el público se hallaba aglomerado para presenciar el paso del entierro.

RICARDO.

LA EXPOSICIÓN

Mientras los industriales se disponen a llamar todo lo posible la atención del público con sus respectivas instalaciones, avanzan las obras emprendidas para la construcción del edificio-exposición. Ya se puede formar idea de lo que será el local, de su amplitud y de sus otras condiciones. En las horas en que abundan los paseantes por la Avenida de Alfonso XIII, se detiene mucha gente a contemplar los trabajos y ya, como sucede siempre, se hace un poco de crítica, de la cual no siempre hay que prescindir, indudablemente. Unos espectadores de los trabajos nos llamaban ayer la atención sobre la conveniencia de que dijéramos en el periódico que no se ve con mucho agrado que el edificio-exposición tenga solamente las puertas que va a tener, no porque ellas sean insuficientes para entrar, sino porque pueden suceder que en un momento dado no basten para salir. Y otros hablan de lo ocurrido en París, hace algunos años, cuando aquel suceso del Bazar de la Caridad, donde se sufrieron las consecuencias de la escasez de las salidas, pues todas eran pocas en los instantes en que acaeció el siniestro.

Todas las precauciones son convenientes y necesarias, y por esto creamos muy presto en razón que en los lados que dan al mar y frente al Gobierno civil se abran puertas también, espaciosas, amplias, si la construcción lo permite, que si lo permitiera. Y también es medida que se debe adoptar ineludiblemente la instalación, en el edificio, del alumbrado eléctrico, pues podría resultar algo peligroso el de gas, si es que se ha pensado preferirlo, que de esto nada sabemos. Estas dos precauciones son muy convenientes, y si se adoptan se complacerá a los previsores, que tienen en cuenta que se trata de una ligera construcción de madera en la que fácilmente se puede producir un incendio.

La apertura de más puertas no alterará el aspecto general del edificio, y puesto que se dejan en las paredes tantos huecos, tantas ventanas, el resgar algunos de ellos hasta el suelo no significa gran trabajo. Ahora se está a tiempo de hacerlo, y si con esas puertas se merma algo la superficie disponible para las instalaciones, esto no es cosa que acarree trastornos de consideración, pues no se va a destruir el certamen porque se disponga de unos cuantos metros más o menos.

Y puesto que de la Exposición hablamos, insistimos en pedir al Ayuntamiento que se alquitrane el espacio comprendido entre la Avenida y las estaciones, porque el tránsito por allí se hace muy penoso. Y además, para en cuanto comienza la afluencia de viajeros se debe mejorar el alumbrado en esa parte de la zona de Enseñeche. Los pocos faroles de gas que hay allí son insuficientes, y para el mejor servicio del público que viene en los trenes de la noche se debe instalar un par, siquiera, de focos eléctricos.

A todo esto agregaremos una petición más, repetida también, pues ya la formulamos recientemente. Que se distimule como se pueda esa fealdad de las ruinas del cuartel de San Felipe, cuyas murallas, aparte el peligro de derrumbamiento en que indudablemente se hallan, ofrecen un aspecto muy desagradable, que contrasta con la belleza de la hermosa Avenida de Alfonso XIII.

Los Reyes modernos

En un periódico italiano encontramos una anécdota interesante, que transcribimos a continuación:

Procedentes de Francia, desembarcó en Folkestone (Inglaterra) un grupo de religiosos expulsados por la ley de Congregaciones; tan sólo una de aquéllas hablaba inglés.

Al tomar el tren no encontraron coche con el número de asientos vacíos suficiente para todos, y no queriendo separarse de sus compañeras, por la circunstancia arriba dicha de no conocer el idioma ni el país, la que hacía de directora se acercó a un señor alto, que tenía una gorra blanca de plato, creyendo era el jefe de estación, y después de exponerle lo que ocurría, le suplicó ordenara poner un coche más, para que todas pudieran ir juntas hasta Londres, adonde se dirigían.

Aquel señor benévolamente atendió la petición y poco después, agregado un coche de primera al tren, las invitó a subir a él, no obstante ser de tercera clase los billetes que llevaban las religiosas.

Diez días después supo la directora, con verdadero asombro, que quien con tanta cortesía y benevolencia había atendido a sus deseos era el Rey Eduardo VII, que en traje de turista se encontraba aquel día en Folkestone, en donde acababa de desembarcar después de una excursión en su yate de recreo; y resistiéndose la monja a creer que aquél fuese el Rey, se rindió a la evidencia cuando le fue enseñada una fotografía del mismo.

DISTINCIÓN MERICIDA

Ha sido concedida la gran cruz de Alfonso XII al eminente médico montañés don Eugenio Gutiérrez, que, como es sabido, cultivó en Madrid con éxito extraordinario la difícil especialidad ginecológica, en la que ha logrado tal competencia, que le coloca al nivel de los primeros especialistas de Europa.

Con éste son tres los intelectuales montañeses—pues ya la poseen también los señores Pereda y Menéndez Pelayo—, que han alcanzado la alta y odiada distinción concedida al mérito indiscutiblemente excepcional.

Mucho nos congratulamos por el justo honor concedido a nuestro ilustre paisano, pues siempre hemos considerado como propios los triunfos conseguidos por los montañeses insignes, que por fortuna no escaseasen en nuestra provincia, por tantos conceptos honrada y fecunda.

Muerte de amor

La prensa extranjera relata los amores románticos de una hermosa norteamericana locamente enamorada del conde de Turin, hijo del Rey don Amado.

Es el conde coronel de caballería, de guarnición en Florencia, y por su arrogante presencia ha sido en más de una ocasión ídolo de algunos corazones femeninos.

Hace tiempo llegó a Florencia una joven millonaria, norteamericana, que se enamoró del conde de Turin, con tal pasión, que se alojó en una fonda frente al cuartel de caballería y no perdía momento ni ocasión de encontrarse con él donde quiera que fuese, llegando a ser conocida de todos los oficiales del regimiento, para quienes no era un secreto la causa que guiaba a Mary Lewbiell, que tal era el nombre de la dama yanqui.

Cierta día se supo que estaba enferma, y agravándose paulatinamente la enfermedad, murió la enamorada Mary de amor por el conde, según cuenta la crónica galante de Florencia, que allí, como aquí y como en todas partes, la historigrafía local no respeta personas ni sentimientos.

Si la historia es cierta, ya no puede decirse que los yanquis son positivistas por excelencia, ni tampoco podrán los incrédulos en amor repetir como verdad axiomática aquella canchales de Espronceda, en *El Estudiante de Salamanca*:

Se murió: no es culpa mía,
y admiro vuestro candor,
que no se mueren de amor
las mujeres de hoy en día.

EXPOSICIÓN DE AVICULTURA

Hé aquí el programa de la segunda Exposición provincial de Avicultura organizada por la Sociedad de Avicultores Montañeses para los días 23, 24, 25, 26 y 27 de julio de 1905.

Sección primera.—Gallinicultura

Grupo 1.º—Razas puras españolas, Castellana negra, Andaluza azul, Clara blanca y Frat. Grupo 2.º—Variedades del país y mixtas. Grupo 3.º—POLLERÍA de razas puras españolas. Grupo 4.º—Razas puras extranjeras: (Comprende todas las razas extranjeras consideradas como de producto, las de lujo y exóticas). Grupo 5.º—Otras gallinas: Famosas comunes, pavos reales, faisanes, gallinas de Guinon, etc., presentados por parejas, lotes ó individuos sueltos.

Sección segunda.—Columbicultura

Grupo 1.º—Palomas comunes y tórtolas. Grupo 2.º—Palomas mensajeras.

Sección tercera.—Palmípedas

Grupo 1.º—Patos del país y mixtos. Grupo 2.º—Patos de razas puras. Grupo 3.º—Ocas ó gansos comunes. Grupo 4.º—Ocas ó gansos de razas puras. Grupo 5.º—Ocas de todas clases.

Sección cuarta.—Especialidades

Grupo 1.º—Capones y avos cebadas. Grupo 2.º—Huevos de todas razas: (Colecciones de doce huevos de cada clase).

Sección quinta.—Ovinicultura

Grupo 1.º—Conejos comunes, cruzados y conejos de Indias. Grupo 2.º—Conejos de raza pura.

Sección sexta.—Material

Grupo 1.º—Hidromadres, incubadoras, cebadoras, etc. Grupo 2.º—Hidromadres funcionando, con pollos. Grupo 3.º—Jaulas y cassetas para conejos padres, para cría y para recría.

PREMIOS

Los acordados para ensalzar el mérito de los ejemplares y la constancia y laboriosidad de los expositores, son los siguientes:

A.—Campeónato Provincial: Un gran diploma de honor.
B.—Un primer premio con medalla de 1.ª clase y 50 pesetas, al ejemplar ó lote de raza Castellana, que a juicio del Jurado lo merezca.
C.—Un primer premio con medalla de 1.ª clase y 50 pesetas, al ejemplar ó lote de raza Prat, que a juicio del Jurado lo merezca.
D.—Diez primeras medallas.
E.—Diez segundas.
F.—Ocho premios de 4 a 50 pesetas.
G.—Diez idem de 30 idem.
H.—Diez idem de 20 idem.
I.—Cincuenta menciones honoríficas.
Los ejemplares expuestos serán juzgados por el Tribunal durante los dos primeros días del Certamen, sin catálogo a la vista, y el fallo se hará público en la prensa local el

La nota del día

por APRILES MESTRES



—¡Qué imprudencia! ¡Ir a Inglaterra... un país protestante!
—¡Para provocar las iras del cielo!
—¡Digo, digo, digo! ¡Cual si no pesaran ya sobre nosotros bastantes calamidades!

Instrucción pública

Seguramente el señor Rector del distrito y el señor Gobernador civil desconocerán que en el pueblo de Los Tojos, uno de los más importantes de la provincia, se carece de escuela de niños.

Un vecino del citado pueblo nos escribe lamentándose de que a causa de esto no pueda dar educación a sus hijos, pues las escuelas más próximas son la de Venero, de niñas, y la de Colsa, vacante desde 1.º de mayo.

¿No podrían el señor Rector y el señor Gobernador civil, como presidente de la Junta provincial de Instrucción pública, estudiar el medio de crear en Los Tojos una escuela de niños?

Porque es sensible que en un pueblo de esta provincia se carezca aún de una escuela donde se dé educación a los niños.

Ha tomado posesión de la escuela pública de niños del Astillero el maestro don Jenaro Sampedro Gutiérrez.

El señor Director del Instituto General y Técnico de esta ciudad ha remitido al Gobierno civil los documentos referentes a la inscripción de un colegio de niñas que doña Ventura Peredo Qué desea establecer en el pueblo de Peñacastillo, de este Ayuntamiento.

DE LA MONTAÑA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Harada de Soba

Ayer, 28, se celebró con gran solemnidad el ofrecimiento de las flores en el pintoresco pueblo de Fresno de Soba.

Por la mañana, la fracción de música contratada por los distinguidos señores don Gabriel Ortiz Alvarado y don Fernando Gómez Sainz recorrió las calles de la población tocando alegres danzas, disparándose multitud de bombas y cohetes costeados por dichos señores.

A las diez se dejaron oír las campanas de Fresno y algunos cohetes, que nos anunciaban la proximidad de tan fausto acontecimiento.

El vecindario de Harada, Cisterna, La Calera y de los pueblos limítrofes se trasladó a aquella pequeña parroquia, en cuyo templo se celebró el acto religioso.

Llegado el Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el ilustrado presbítero don Francisco Marrón Iurralde, cura de Regules de Soba. Es inútil querer trasladar a esta pequeña crónica los preciosos períodos y los grandes pensamientos que tuvo el orador.

Basta decir, y este es el mejor elogio, que el señor Iurralde acompaña su elocuencia de cierta unión, que es el espejo de la verdad divina.

A las dos y media dio principio el rosario y ofrecimiento de las flores, en medio del mayor regocijo y entusiasmo.

Terminado el rosario y ofrecimiento de las flores, salió la procesión por alrededor del pueblo, disparándose cohetes costeados por el muy virtuoso señor cura.

Función profana.—Por la tarde toda la gente se dirigió hacia un hermoso campo próximo a la iglesia, donde ya se encontraban la música y la dulzaina del país.

Procedente de Cuta llegó há pocos días al pueblo de Fresno el indiano don Jorge Solana Ortiz, quien obsequió a sus vecinos y convecinos con un convite. Este consistió en 20 cántaras de vino y 120 kilos de pan.

A pesar del mucho vino que se bebió, fueron muy contados los curdas.

Pudimos ver entre los concurrentes a distinguidas señoritas de Harada, Mogosa, La Calera, Vao de San Juan y El Prado.

También se encontraba don Epifanio Martínez, digno fiscal de Rasinos, y su simpática hermana política señorita Lucía Gómez.

Por la noche tocó la música en un amplio salón elegantemente adornado, por orden y dirección de la señora doña Teresa Abascal.

Bustabiato

Boda.—El jueves, 25 del corriente, contrajo matrimonio, en la iglesia parroquial de San Pelayo de Arredondo, el simpático joven de este partido judicial don Constantino Mandizabal, con la bella señorita Felipa Madrazo, de esta localidad.

El templo estaba adornado con verdadero gusto y profusión, vistiendo los novios de rigurosa etiqueta. Bendijo a los contrayentes el párroco don Juan Pellón Raigómez, habiendo asistido a la ceremonia numerosos y selecta concurrencia.

Después de celebrado el acto, los nuevos esposos y sus acompañantes se trasladaron al barrio de la Rampla (casa de la novia), en donde se sirvió a los mismos una opípara comida. Amenizó el acto un tercio para el efecto se trasladó de Santander a este pueblo.

Desearnos a los recién casados una eterna luna de miel.

Noticias oficiales

Casa hundida.—Un muerto y varios heridos

En la noche del pasado mes acurrió en el pueblo de Fontibre, Reinos, una horrible desgracia que tiene conternado al vecindario.

Tranquilamente se hallaba cenando en la cocina de su casa, sita en la calle Río Salón, el vecino Hilario Gutiérrez y Gutiérrez, en compañía de su esposa y seis hijos, cuando de pronto crujieron las viguetas del armazón del edificio é inmediatamente se hundió todo con gran estrépito, sin dar tiempo a sus moradores de abandonar la casa y ponerse en salvo.

La infeliz familia cayó entre los escombros y enseres que en la casa había, aterroizada y pidiendo socorro. A las voces de auxilio que daban aquellos desgraciados acudieron varios vecinos, y al conocer el catastro comenzaron en seguida a trabajar para retirar los escombros y extraer a todos los individuos de aquella familia, lo que lograron, no sin haber hecho antes grandes esfuerzos.

A consecuencia del hundimiento resultaron el matrimonio y cuatro niños levemente heridos, un niño ileso y una niña, llamada Encarnación, de nueve años, gravemente herida.

Esta pobre criatura falleció a las dos horas a consecuencia de las lesiones recibidas.

La desgracia se puso en conocimiento del Juzgado municipal de Hermandad de Campoo de Suso, que se trasladó a Fontibre para practicar diligencias.

Por la guardia civil de Cabezón de la Sal ha sido detenido un sujeto llamado Vicente Ruiz Alvarez, vecino de Villanueva de la Peña, por estar cargando un carro de leña en el monte denominado Masuroco Tocal, perteneciente al pueblo de Orotaria.

La benemérita se encontró también dos piezas de noble labradas.

Han sido entregados al Alcalde de Cabuérniga, por la guardia civil de aquel puesto, 12 longarinas y 11 traviesas que, en la colada de Carmona y sitio de Maricampues, fueron encontradas extraídas y elaboradas del monte Negrete.

Como uno de los autores de esta corta, fue denunciado el vecino de Soleros Benito Pérez.

Don Cornelio Gómez, vecino de Cabuérniga, ha presentado en el Gobierno civil un recurso de alzada ante el ministro de la Gobernación contra providencia de este Gobierno confirmatoria de otra de la Alcaldía referente a una prenda de yeguas de la propiedad del recurrente, hecha por vecinos de aquel Ayuntamiento en el día último.

Audiencia

Ayer tuvo lugar ante el Tribunal del Juzgado el juicio oral de la causa procedente

del Juzgado de Instrucción de Castro Urdiales, seguida contra Fernando Linares...

El señor Fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de homicidio...

Hecho el resumen por el señor Presidente, el Jurado pronunció veredicto de culpabilidad...

Antonia de la Cruz Expósito, procesada en el Juzgado de esta capital, por estafa...

Luis Fernández, Miguel Garacho y Juan Santa María Llano, procesados en el Juzgado de Castro Urdiales...



Hoy entramos en junio, mes veraniego, en que el sol achicharra lanzando fuego...

¡Qué compasión me inspiran los diputados, que a verse van de tanta dicha privados!

¡Que compasión me inspiran los diputados, que a verse van de tanta dicha privados!

¡Que compasión me inspiran los diputados, que a verse van de tanta dicha privados!

¡Que compasión me inspiran los diputados, que a verse van de tanta dicha privados!

¡Que compasión me inspiran los diputados, que a verse van de tanta dicha privados!

¡Que compasión me inspiran los diputados, que a verse van de tanta dicha privados!

otros insectos que, durante la noche, martirizan y no dejan dormir a las personas.

Días pasados se presentó al jefe de la estación de San Claudio un viajero...

El jefe recogió al niño... y aún está esperando a la abuela.

Naturalmente, no iba a decirle sin más ni más: —Tome usted este niño, que se lo regalo.

No puedo resistir a la tentación de copiar el siguiente magnífico soneto que ha publicado un periódico de León:

SONETO A Nuestra Señora del Camino

Siento un placer de dulce calma cuando ante vos me inclino, Madre mía, implorando las gracias a porfia...

Supongo que el señor Obispo de León habrá dispuesto que se celebre una función de desagravios a Nuestra Señora del Camino.

El corresponsal de Le Matin en San Sebastián se acercó respetuosamente al Rey don Alfonso y le preguntó cuál sería su mayor satisfacción en su viaje a París.

Si en vez de a los franceses nuestro monarca augusto studió a las francesas, dio pruebas de buen gusto.

DE ASTURIAS (DE NUESTROS CORRESPONSALES) Colunga

En el día de hoy y con la solemnidad de años anteriores, se ha celebrado en la parroquia de la Isla (Colunga), la fiesta de Nuestra Señora del Amor hermoso.

Los coros muy bien, cantando con mucha afinación.

Víctima de una penosa y larga enfermedad, ha fallecido en el día de ayer, en su posesión de Huertes (Colunga), el acudalado...

do propietario y concejal de este Ayuntamiento, don Elías Álvarez Vigil.

Después de todo, yo aplaudiría lo del sello de urgencia si tuviera otras muchas aplicaciones...

En el pueblo de Piverda (Colunga), se ha suicidado el anciano de 70 años Manuel Bada, ahorcándose con una cuerda.

PARA «EL CANTÁBRICO» El sellido de urgencia

Aquello de poner a una carta un sello más de los que a su peso correspondían, para que llegara más pronto a su destino...

Por eso, aún humeante disposición gubernativa, se crea un nuevo sello de 0'25 pesetas, que se llamará sello de urgencia...

En otro país, donde se procurase llegar al mayor grado de perfección en los servicios públicos, claro es que toda clase de correspondencia se enviaría siempre por el camino más corto y directo...

En la casa número 3 de la calle de San Sebastián hay un puente de madera, por el que tienen que pasar los vecinos que habitan al Norte de dicha casa...

Multas El señor Alcalde, visto el análisis de los embutidos recoigidos en la fábrica de Lorenzo Sánchez, calle de San Luis, ha multado a éste en cincuenta pesetas.

Análisis Por el señor Químico municipal han sido analizadas las siguientes muestras recoigidas por la guardia:

En la Casa de Socorro se curó ayer, a las ocho y media de la mañana, el niño César Blanco, de ocho meses...

La niña Inés Portilla Alegría, de 7 años, fue ayer tarde mordida por un perro, que le produjo una herida en la pierna derecha...

Por falta de número de concejales no se celebró ayer tarde sesión ordinaria la Corporación municipal.

Mareas de hoy Pleamarea: 3'9 mañana y 2'90 noche. Bajamarea: 8'19 mañana y 9'13 tarde.

Al Sardinero Hoy jueves, día de la Ascensión, se dará un baile extraordinario en el Campo del Recreo...

Ricardo Campo DENTISTA Plaza de las Escuelas, número 7, 1º.

—Señorito—dirá la criada entrando en nuestro despacho.—Una carta urgente.

Después de todo, yo aplaudiría lo del sello de urgencia si tuviera otras muchas aplicaciones...

Porque eso de crear sellos sólo para que lleguen más pronto a nosotros los sablazos del prójimo y las peticiones de los acreedores...

Denuncias y sucesos La guardia municipal denunció ayer a unos chicos que en la calle del Río de la Pila insultaron y pagaron a otros chicos...

Enfermedades de los ojos VIÑA LOMBA. Consulta de diez a una de tres a cinco. Hernán Cortés, núm. 2, 1º. Encima de la farmacia de Hontañón.

¿Será verdad? En un periódico leemos la siguiente noticia: —Los pasajeros del vapor francés La Navarre...

El viaje del Rey (TELEGRAMA OFICIAL) El señor Gobernador civil recibió ayer tarde el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

Música Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de ocho a diez de la noche en el Boulevard de Pereda:

Programa de las obras que ejecutará esta tarde, de once a siete, la banda del regimiento de Valencis, en la terraza del Sardinero:

Movimiento marítimo DIA 31 Buques entrados Vapor Victoria, de Bardeus, en lastre.

Subasta de armas En la Comandancia de la Guardia civil tendrá lugar mañana la subasta de las armas recogidas en la provincia por la benemérita.

Observaciones meteorológicas DEL OPTICO SEÑOR ARCE, BLANCA, 10 Altura barométrica A las ocho de la mañana, 768; a las doce 768'5; a las cuatro de la tarde, 768'9.

Café-restaurant del Ancora Se sirven helados Tos y enfermedades del pecho las cura siempre el Pectoral Cardin.

VIDA NUEVA La mejor casa para comer CALLE BAILEN, NUM. 3 Amplias y cómodas habitaciones para viajeros

Restaurant EL CANTÁBRICO DE PEDRO GOMEZ FERNANDEZ HERNAN OORTES (PLAZA NUEVA) Palacio del Sr. García Macho, teléfono 300

Hotel-restaurant «El Cuartelillo» ANGEL DELGADO MORAL Frente a la Catedral y próximo a todas las estaciones y embarcaderos.

Caja de Ahorros del Monte de Piedad Imposiciones De 1 peseta a 1.000... 4 por 100 De 1.000'01 » 3.000... 3 » De 3.000'01 » 4.500... 3 »

La acreditada fábrica Licorera Higiénica, de Barcelona, ha hecho fabricar, expresamente para obsequiar a los suscriptores...

Los suscriptores de EL CANTÁBRICO que deseen recibir un botellín de uno de dichos licores pueden dirigirse pidiéndolo a la administración de la fábrica Licorera Higiénica...

El éxito que en España han obtenido esos excelentes licores ha sido grande, y aconsejamos a nuestros suscriptores solicitar de jamos a nuestros suscriptores solicitar de jamos a nuestros suscriptores...



Enfermedades de los ojos VIÑA LOMBA. Consulta de diez a una de tres a cinco. Hernán Cortés, núm. 2, 1º. Encima de la farmacia de Hontañón.

¿Será verdad? En un periódico leemos la siguiente noticia: —Los pasajeros del vapor francés La Navarre...

El viaje del Rey (TELEGRAMA OFICIAL) El señor Gobernador civil recibió ayer tarde el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

Música Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de ocho a diez de la noche en el Boulevard de Pereda:

Programa de las obras que ejecutará esta tarde, de once a siete, la banda del regimiento de Valencis, en la terraza del Sardinero:

Movimiento marítimo DIA 31 Buques entrados Vapor Victoria, de Bardeus, en lastre.

Subasta de armas En la Comandancia de la Guardia civil tendrá lugar mañana la subasta de las armas recogidas en la provincia por la benemérita.

Observaciones meteorológicas DEL OPTICO SEÑOR ARCE, BLANCA, 10 Altura barométrica A las ocho de la mañana, 768; a las doce 768'5; a las cuatro de la tarde, 768'9.

Café-restaurant del Ancora Se sirven helados Tos y enfermedades del pecho las cura siempre el Pectoral Cardin.

VIDA NUEVA La mejor casa para comer CALLE BAILEN, NUM. 3 Amplias y cómodas habitaciones para viajeros

Restaurant EL CANTÁBRICO DE PEDRO GOMEZ FERNANDEZ HERNAN OORTES (PLAZA NUEVA) Palacio del Sr. García Macho, teléfono 300

Hotel-restaurant «El Cuartelillo» ANGEL DELGADO MORAL Frente a la Catedral y próximo a todas las estaciones y embarcaderos.

Caja de Ahorros del Monte de Piedad Imposiciones De 1 peseta a 1.000... 4 por 100 De 1.000'01 » 3.000... 3 » De 3.000'01 » 4.500... 3 »

El título de propiedad

EDWARD EGGLESTON

Cuando entraba en la cárcel le dieron la noticia de que acababan de encontrar al cadáver de Smith Westcott. Al saberlo, exclamó y dijo: —¡Estoy perdido!

co ella pudo, como no había podido antes Katy, arrancarle al preso una protesta ni una confesión.

Cuando ella se presentó en la cárcel, Alberto se preguntaba en el silencio de su celda qué efecto habría producido en Elena su detención.

—Decidle, contestó por fin, que algún día daré explicaciones... y entre tanto, que piense como vos...

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Gracias, mis Isabel, dijo Alberto, tendiéndole la mano. Pareció como que quisiese añadir algunas palabras; pero se detuvo de repente...

—Con mucho gusto, contestó la pobre niña tomando la llave que él le entregaba.

mento de duda, que encendió sus mejillas con los más frescos colores, le diré que sois inocente?

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

casa, repitió dos ó tres veces que era imposible. Sentía amistad hacia Alberto y nada más, quizás también una secreta antipatía contra miss Minorky...

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

miss Minorky se creyó en el deber de explicarle al menudeo, y como sólo hubiese podido hacerlo un juez de instrucción...

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—¡Amar! ¡amar es una palabra muy elástica! dijo. Sin embargo, hay circunstancias... Vamos a ver, miss Marlay, decidme de buena fe...

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

—Yo creo... ¡estoy segura de que sois inocente!... exclamó la joven.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for ANUNCIOS, SUSCRIPCIÓN, ESQUELAS DE DEFUNCIÓN, and PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN. Includes rates for local and foreign subscriptions and funeral notices.

Número suelto, 5 céntimos.--Números atrasados: del año, 25 céntimos, y de años anteriores, 1 peseta. Pago adelantado.--Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre

SERVICIOS PUBLICOS

Correos, Ferrocarril de Bilbao, Ferrocarril del Astillero, Ferrocarril del Norte, Ferrocarril Cantabrico, Tranvia Urbano, and Situación de los buques de esta matrícula.

Sales naturales de La Toja. Extraídas de las Aguas minerales por evaporación en el vacío. Contienen absolutamente todos los elementos de las maravillosas aguas de La Toja...

Amor. El mejor brillante para limpiar metales. DE VENTA EN TODAS PARTES. Fabricantes: Lubszynski y Co, Berlin, N. O.

Se vende una casa nueva con su huerta, situada en la carretera de Boó al Astillero... Se venden una charret, nueva, elegante y carrilero nuevo...

Compagnie Générale Transatlantique. VAPORES CORREOS FRANCESES. VIAJES RAPIDOS DIRECTOS. Habana y Veracruz. SALIDAS EL 22 DE CADA MES.

CURA DEL Cáncer sin operación. por el Debrayno externo, 6 pesetas frasco, para el cáncer y úlceras malignas de la piel...

Droguería industrial y medicinal de W. Carredano. Méndez Núñez, número 2. Junto a la Farmacia Moderna. Drogas y productos químicos para las artes e industrias...

Establecimiento. Se traspasa por no poderle atender su dueño, en buenas condiciones. Cotorra. Se ha escapado de la calle de Lope de Vega, número 2, mansarda...

GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE. REUMATISMOS. OLIN Y COMAR - PARIS. EN TODAS LAS FARMACIAS.

Potencia al hombre. Fecundidad a la mujer. Sin medicamentos, pronto y gratuitamente, aprovechando las fuerzas orgánicas naturales inducidas al organismo genital de ambos sexos...

Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas, si que use el elixir y los polvos de MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDREU.

PURGACIONES recientes ó crónicas, estrecheces, úlceras ó chancros venéreos y sífilis. Se vende en Santander en la droguería de la calle de los Tableros.

PILDORAS DE LAS GALIAS. Curan siempre la sífilis por grave que sea, sin producir salivación ni otros efectos perjudiciales.

Se arrienda para taberna y tienda de comestibles un local acreditadísimo, con tres boleterías y en buen sitio.

IMPRENTA DE EL CANTABRICO. En este Establecimiento tipográfico se hace toda clase de trabajos, tales como prospectos, facturas, cartels, folletos, periódicos, etc., con los tipos y maquinaria necesarios.

Agencia Universal de ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas. ROLDÓS Y COMP. BARCELONA. Publicidad de todas clases. Precios económicos.